

2021年义乌市中小学田径运动会举行

○ 全媒体记者 柳青 文/图

本报讯 10月20日,2021年义乌市中小学田径运动会在上溪中学开幕。本届运动会为期3天,63支代表队的1087名中小学生围绕15个项目展开激烈角逐。

开幕式上,来自14个镇街学校代表队的560名小学生、20所初中学校学生代表800人、中小学体育教师代表和上溪中学学生代表队献上了包括花球啦啦操、体适能操、武术等项目的特色大课间活动展演。伴随着动感的音乐,师生们迈开步伐、舒展身姿,不仅集中展示了全市学校体育工作的丰硕成果,更展示了师生活力无限、健康向上的精神风貌和丰富多彩的校园文化。精彩的展演赢得了现场的阵阵欢呼和掌声。

据悉,我市中小学大课间活动包括广播操、啦啦操、球类运动、跳绳等丰富的体育活动,各校还结合自身办学理念和特色,积极摸索实用、实效的大课间活动形式和内容,充分利用场外室内的每一片场地,并根据季节变换及时更新着练习内容。作为"双减"政策背景下我市全面落实"每天锻炼1小时"的重要举措,特色大课间活动以健康、阳光的质感呈现着校园活力,成为学生增强体能、愉悦身心、展示自我的重要载体。相关负责人介绍,"双减"政策背景下,体育教育将继续发挥学校育人的主要功能,激发青



少年学生的爱国情怀和民族自豪感,助力培养德、智、体、美、劳全面发展人才。

开幕式结束后,各类比赛项目精彩上演。赛场内,运动健儿铆足劲奋勇争先,赛出风格和水平;赛场外,加油声、欢呼声、呐喊声此起彼伏,一片火热氛围;教练、工作人员和志愿者则紧锣密鼓地组织安排,为运动会顺利进行提供了有力保障。过去的一年,我市中小学生体育

运动成绩斐然,沙滩排球、排球、足球、篮球、攀岩等各项比赛捷报频传,并打破多项市级纪录。接下来,各所学校将以全市中小学田径运动会的开展为契机,全面推进阳光体育运动,进一步提高全民健身意识,督促师生把体育运动当作一种习惯,努力以强健的体魄、坚韧的意志、昂扬的斗志,担当时代重任,助推实现中国梦。



培育"品质学校"发展"品质教育"

我市公布一批"品质课堂"实验基地和项目

通 讯 员 余雪光 全媒体记者 柳 青

本报讯 10月21日,市教育研修院公布义乌市中小学"品质课堂"实验基地、实验项目。义乌中学、稠州中学、实验小学等26所中小学被遴选为"品质课堂"实验基地、《基于"深度学习"的高中生思维品质提升的教学改革》等40个课题被确立为"品质课堂"实验项目。这是我市有序推进中小学"品

质课堂"建设的重要举措。

市教育研修院要求,各实验基地和实验项目学校要以实验基地和实验项目为载体,进一步优化实验项目设计方案,完善研究推进计划,扎实开展"品质课堂"建设各项研究。

市教育研修院相关负责人表示, 我市立足课堂教学改革与创新,努力提升教师的教研能力、科研能力, 旨在助力实现"品质课堂"建设"三个一"目标,即培育一群"品质课堂" 种子教师,形成一批"品质课堂"优秀案例,构建一套"品质课堂"教学新范式。作为实验基地和实验项目学校,要以此助力"品质学校"发展,为全市各中小学深入推进"品质课堂"建设、形成具有义乌特色的"品质教育"品牌作出引领与示范。

据介绍,今年,全市中小学校启动 了"品质课堂"建设活动。为进一步推动 我市"双减"工作的开展、促进中小学 "品质课堂"建设,加快区域整体推进 "品质课堂"实验工作步伐,全面提升中小学课堂教育教学质量,除遴选出一批市级"品质课堂"实验基地和实验项目外,市教育研修院还出台了"品质课堂"精品课评价指标,开展了"品质课堂"精品微课评比活动。截至目前,覆盖各学段、全学科的新一批次精品微课已通过评审,即将公布并上线至相关平台,可为"双减"背景下的学生自主学习提供免责优质资源,促进优质教育资源的共享使用

校内校外"双管齐下"

市青少年宫精准助力"双减"

□ 全媒体记者 陈健贤

"双减"政策出台后,团市委依托市 青少年宫积极参与学校课后服务,紧锣 密鼓地推进"双减"工作落实、落细、落 地,以德育、科学、艺术、人文为特色,通 过开展"5+2"课后托管服务、"流动少年 宫"、红领巾学院等活动,校内校外"双 管齐下",为青少年成长提供全面服务。

把少年宫"搬"进校园

10月25日下午,在浙师大附属义 乌小学的美术教室里,同学们一笔一 笔地对静物进行素描;在实验教室里, 同学们通过有趣的实验了解什么是重 力;体育室内,同学们一拳一脚练习着 跆拳道……这些都是青少年宫为学校 送去的"5+2"课后服务兴趣课,助力 学校"双减"工作。

: 双风 工作。 青少年宫是促进青少年全面发 展的实践课堂。面对"双减",青少年宫主动出击,制订工作方案,采取多种服务模式,选派优秀专业教师,将少年宫"搬"进学校。除了浙师大附属义乌小学,青少年宫还参与3所学校的课后托管服务,提供古筝、乐高、编程等11门兴趣课程。

让优质课程"流动"起来

10月22日,"流动少年宫"走进吴店小学;10月15日,"流动少年宫"走进倍磊小学……除了参加课后托管服务,市青少年宫还通过"流动少年宫",将优质课程送到偏远学校,助力"双减"。

记者跟着青少年宫老师走进倍磊 小学。在这里,全校669名学生通过参与"毛毛虫竞速""合力搭建""重走长征路"等趣味运动,进行了内容丰富的党史学习体验活动。学校少先队大队辅导员陈行告诉记者:"学生们平时虽 然也会开展趣味运动会,但没有这么专业的设施,也没有这么新颖的党史学习形式。好在青少年官每年都会把优质课程送到学校,让孩子们在'玩中学'。"

程送到学校,让孩子们在'玩中学'。" 据统计,2019年以来,青少年宫通过"流动少年宫"活动先后走进宗泽小学、东河小学、佛堂小学、杭畴小学、苏溪四小等学校,还走进了福田、渡磐等社区,共开展29次科普、文体、艺术、劳动及社团活动,为6万余名中小学生带去生动有趣的校外知识。

将红色基因代代相传

走进学校的同时,青少年宫持续做好校外服务,聚焦思想政治引领,通过红领巾学院开展"阅读红色经典 礼赞建党百年"阅读活动、"百年征程 童心向党"献礼建党百年海报等活动,引领广大少年儿童跟党走、听党话。

.重政兄定、听兄店。 10月16日下午,在青少年宫的红领

领,从而使红色基因代代相传。 据统计,截至目前,青少年宫共有 38名志愿者参与到了"双减"服务工作中,开发课程数量59个,托管服务次数 116次。青少宫主要负责人表示,目前, 团市委联合青少年宫正在积极与多个镇 街、学校进行对接,扩大"双减"工作服务 半径。接下去,将继续依托共青团组织体 系和资源优势,在学校开展丰富多彩的 活动课程,努力丰富学校的第二课堂,促 使青少年全面发展和健康成长。

普通高校在校生 普通话测试周二开测

通 讯 员 余雪光全媒体记者 柳 青

本报讯 10月22日,记者 从市教育考试院获悉,2021年 义乌市普通高校在校生普通话 水平测试安排确定,测试时间 从10月26日开始,共安排6天 完成。

据了解,我市本次已报名

并按要求提交材料的考生共有2230人。具体测试时间安排在10月26至28日以及11月2至4日,每天测试378人。

在本次测试结束的65个工作日内,三级甲等及以上成绩的证书会由邮政EMS工作人员及时送达。证书送达的20天后,考生可登录"全国普通话培训测试信息资源网"查分。

家长进课堂 让课后服务更"有味"

□ 全媒体记者 柳青

本报讯 10月22日下午4点,伴随着清脆的铃声,稠江一小家长进课堂活动正式拉开城草

活动中,602班卢林岳爸爸选择了同学们比较感兴趣,同时和安全息息相关的知识进行讲授。他从汽车的起源讲到汽车技术的发展,从发动机的构造讲到运行原理,从燃油车和新能源汽车的区别讲到车辆抛锚应急处理……同学们听得津津有味,收获颇丰;501班商娜妈妈擅长婺剧,为给孩子们提供一个认识优秀传统文化的窗口,家长课堂上,书法家吴昕

桐爸爸书写婺剧唱词,商娜妈妈耐心讲解、教唱婺剧,不仅让孩子们有了精神的享受,更在他们心中种下了一颗名为艺术的种子……

不同的班级、不同的主题,同样的加快。同样的心情、同样的期盼。据悉,稠江一小将每周五下午的课后服务时间设为"家长课堂",课堂主题丰富多样,包括劳动教育、职业体验、生活分享等等。邀请家长进课堂开展讲解、互动活动,旨在有效利用家长资源,为孩子成长注人鲜活元素,在开阔学生视野、丰富校园生活的同时,增进学生、家长、学校间的沟通了解,从而形成教育合力,更好实现家校共育。

枫叶世界学校课程研讨会 在义举行

○ 全媒体记者 柳青

本报讯 日前,枫叶世界学校课程研讨会在义乌枫叶学校举行,来自中国教育发展战略学会、中国教育科学研究院、浙江教育学会、浙江大学等专家作相关教育教学分享。

枫叶教育集团创始人兼 董事长任书良表示,枫叶教育 组织了数十名中外教育专家、 上百位中外一线教师,花费5年 时间开发了枫叶世界学校课程体系,其内容标准在彰显中国文化元素和课程体系的同时,体现了与国际接轨的意愿。据悉,枫叶世界学校课程包括英文课程、中文课程、汉语语言课程和英语语言课程四大板块。

研讨会上,与会专家围绕 枫叶世界学校课程的实施与推 广、课程对国家教育战略的响 应、在中外教育领域能发挥的 作用等议题发表了各自看法。

苏溪三小:

将农耕文化"搬"进校园

□ 通讯员 陈欣

本报讯 近日,在苏溪镇第三小学的农耕文化节上,学生们争相体验糖画、植物拓染等非遗项目,还能买到板栗、花生等炒货。而体验活动和购买物品的凭券,均为一张张劳动币。

学校相关负责人介绍,学校将农耕文化和非遗文化"搬"进校园,学生只要支付劳动币即可参与体验。劳动币可通过光盘行动、绿地养护等方式换取,从而进一步激发学生劳动和爱惜粮食的内在需求和动力。另外,学校专门搭建了交易市场,为劳动币的广泛流通铺设渠道。学生可以在义卖、图书换购等活动中使用劳动币换取商品,使得劳动价值得以获得

实物化回报。

"接下来我要努力得到更多的劳动币,明年争取多买几样东西。"该校五年级学生尚岩在农耕文化节上收获颇丰,但面对琳琅满目的水拓画文创作品,他还是露出了期待的眼神。当天,像小尚岩一样"豪掷"劳动币的学生不在少数。在热门的糖画摊位前,成品还未完全冷却,就已被同学们抢购一空。而购买力的背后,折射出学生劳动意识的不断强化。

此外,苏溪三小在本学期 课后服务中增设农耕课程,课堂 内容为学生讲授如何播种、收割 和加工,校外开拓劳动基地提供 实践场所,让学生体验从育苗、 养护、采摘到义卖的全过程,充 分享受劳作和丰收的双重乐趣。

广告



深海底播刺参源头直供 主 流 媒 体 合 作 七 年

补在深秋 一"参"相件

2021义乌传媒海参节



盛大為慕

10月29日

自主品牌"大老粗"海参全新发布!

抛去中间商赚差价,七年老品牌,质量有保障!更严品质认证,更高服务体验,更多优惠福利!

地址: 江东东路33号(广电大楼服务大厅)

☎ 咨询电话: 400-166-8897